Утвержден первым заместителем директора государственного предприятия «НЦЭУ» 12.01.2023

С изменением от 13.12.2023 (действует с 18.12.2023)

## РЕГЛАМЕНТ

функционирования Единой системы идентификации физических и юридических лиц

## 1. Введение. Общие положения

Единая система идентификации физических и юридических лиц (далее — ЕС ИФЮЛ) является межведомственной информационной системой, предназначенной для проведения идентификации и аутентификации физических и юридических лиц, в том числе их уполномоченных представителей (далее — пользователи), с применением средств криптографической защиты информации, реализующих функцию выработки электронной цифровой подписи с аппаратными методами защиты личного ключа.

Владельцем и оператором ЕС ИФЮЛ является республиканское унитарное предприятие «Национальный центр электронных услуг» (далее – Оператор ЕС ИФЮЛ).

Юридический адрес Оператора ЕС ИФЮЛ:

ул. Раковская, 14

220004, г. Минск, Республика Беларусь.

УНП 191700161, ОКПО 380325925000.

Контактная информация:

телефон: 8 (017) 311 30 00;

факс: 8 (017) 311 30 06; e-mail: info@nces.by;

интернет-сайт: nces.by.

ЕС ИФЮЛ располагается на ресурсах аппаратно-программного комплекса динамической доверенной среды (ЦОД Оператора ЕС ИФЮЛ, размещенный по адресу: г. Минск, ул. Раковская, 14), разработанного в рамках мероприятия «Создание аппаратно-программного комплекса динамической доверенной среды для размещения межведомственных информационных систем, отнесенных к разным классам объектов

информатизации» Государственной программы развития цифровой экономики и информационного общества на 2016-2020 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 23 марта 2016 г. № 235.

ЕС ИФЮЛ может применяться ДЛЯ организации информационных (информационных (предоставления) систем ИЗ ресурсов) (далее – ИС(ИР)), интегрированных с общегосударственной информационной автоматизированной системой, дополнительных сведений о пользователях с их согласия.

Услуги ЕС ИФЮЛ оказываются в соответствии с утвержденным Оператором ЕС ИФЮЛ Порядком оказания электронных услуг ЕС ИФЮЛ.

Настоящий регламент взаимодействия устанавливает порядок ЕС ИФЮЛ ИС(ИР) проведения идентификации целях получения (предоставления) аутентификации пользователей, дополнительных сведений о пользователях, а также организационнотехнические мероприятия, которые необходимо выполнить пользователю.

## 2. Порядок взаимодействия с ЕС ИФЮЛ

Для осуществления взаимодействия с ЕС ИФЮЛ в целях осуществления идентификации и аутентификации пользователей на стороне ИС(ИР) должен быть установлен комплекс программных средств прикладной системы (далее — КПСИС), а на стороне пользователя — клиентская программа (далее — КП). Порядок идентификации и аутентификации пользователей определяется в технических требованиях к ЕС ИФЮЛ, утвержденных Оператором ЕС ИФЮЛ.

Получение сертифицированной копии КП и КПСИС, условия и цели их использования определяются Соглашением с пользователем об условиях использования программного обеспечения (далее — Соглашение).

Назначение, основные функции и требования к КП и КПСИС описаны в размещенной на сайте Оператора ЕС ИФЮЛ эксплуатационной документации: «Клиентская программа. Руководство оператора» и «Комплекс программных средств прикладной системы. Руководство системного программиста». Указанная эксплуатационная документация предоставляется пользователю вместе с КП и КПСИС.

В соответствии с требованиями законодательства об информации, информатизации и защите информации Оператор ЕС ИФЮЛ заключает соглашения с владельцами (операторами) ИС(ИР), интегрированных с

 $<sup>^{1}</sup>$  Получение (предоставление) дополнительных сведений о пользователях без согласия осуществляется в соответствии законодательством Республики Беларусь

общегосударственной автоматизированной информационной системой, для организации предоставления с использованием ЕС ИФЮЛ дополнительных сведений.

В качестве источника получения дополнительных сведений с помощью ЕС ИФЮЛ также могут использоваться база данных атрибутных сертификатов с полномочиями пользователя, а также сертификаты открытых ключей.

ЕС ИФЮЛ в соответствии с Положением о порядке технической и криптографической защиты информации в информационных системах, предназначенных для обработки информации, распространение и (или) предоставление которой ограничено, утвержденным приказом Оперативно-аналитического центра при Президенте Республики Беларусь от 20.02.2020 № 66, отнесена к классам типовых информационных систем 3-фл, 3-юл.

Для взаимодействия с ЕС ИФЮЛ информационная система (информационный ресурс) также должна быть отнесена к одному из нижеуказанных классов типовых информационных систем: 3-фл, 3-юл, 3-дсп, 5-частн, 5-гос.